

## 晋豫两省四市网络市场跨区域联合监管协作联盟成立

## 协同合作 共促网络市场健康发展

本报讯 记者李茹报道:近日,长治市、焦作市、济源市和晋城市市场监督管理局联合成立“晋豫两省四市网络市场跨区域联合监管协作联盟”,共同签署《晋豫两省四市网络市场跨区域联合监管协作联盟合作协议》。启动仪式上,长治市市场监督管理局相关负责人就我市网络交易市场监管工作进行了经验

交流。

此次跨区域联合监管协作联盟的成立,为晋豫两省四市网络市场跨区域联合监管协作搭建了重要的交流与合作平台,为促进网络市场健康发展奠定了坚实基础。与会者纷纷表示,将携手合作,共同推动晋豫两省四市网络市场治理体系和治理能力现代

化,为晋豫两省数字经济发展贡献新的力量。

在当天的启动仪式上,山西省市场监督管理局相关负责人表示,网络交易监管工作要推动社会共治,加强政企协作,建立健全信息交流、协作会商机制,充分发挥电商协会作用,强化行业引导,共同促进两省四市电商行业融合共

生、协同发展。此次借晋豫两省四市携手协作之力,将进一步汇聚各方优势资源,拓宽网络交易监管维度,打破地域壁垒,突破行政区划,构建“资源共享、问题互商、力量互借、优势互补”的网络交易联合监管与执法联动的无缝对接体系,全方位为网络市场持续健康发展注入强劲动能。

## 电力服务 点亮生活

## 国网长治供电公司开展节前走访服务

## 护航春节期间用电安全

本报讯 记者马嫣婕 通讯员李璠葆报道:春节的脚步日益临近,为保障春节期间重点单位和企业安全用电,近日,国网长治供电公司领导班子组成的8个党员服务小组,前往市人民医院、市城镇供水集团有限公司、市机关事务管理局等8家重要客户,开展“主动问访听心声,送上春节‘安全礼’”节前走访服务“问诊”活动。

春节将至,为了让供电辖区内重要客户用电无忧,国网长治供电公司秉持“以客户为中心”服务理念,定制服务方案。由公司领导班子带头,服务小组主动登门,与辖区各重点单位和企业客户进行面对面的深度交流。在走访过程中,服务人员运用红外测温技术,对用户配电室供电设备进行精准“体检”,确保设备在低温环境下稳定运行。

除了设备巡检,服务小组还关注客户春节期间的用电计划。通



向客户发放安全宣传资料。

过深入了解,结合专业知识与丰富经验,为客户量身定制优化用能建议,积极推行“供电+能效”综合服务模式,助力客户实现节能增效。同时,服务人员对客户现场设备的运行及试验情况、自备电源配置情况等进行全面细致检查,针对排查

出的隐患,及时提出切实可行的整改建议,全力保障春节期间用电安全可靠。

截至目前,国网长治供电公司已顺利完成对8家重点单位和企业走访服务,排查安全隐患5处。

## 网约车司机识破骗局 揪出投资诈骗案

本报讯 现如今,骗子的诈骗手段层出不穷,多地出现利用网约车运送现金,实施“线上诈骗+线下取钱+网约车投送”的新型网络诈骗手段。1月4日傍晚,山西绿捷出行有限公司网约车司机裴伟接到一个特殊订单,要求将一个黑色崭新的行李箱从长子县送往河北省邯郸市李家山村,乘客支付的费用相当可观。

裴师傅熟练地按照导航前往乘客指定地点取货。到达后,一男子拎着行李箱,但是却不上车,只是让他用微信联系邯郸市的朋友,裴师傅本想要上电话方便联系,但是该男子却说没有对方的电话,将行李箱按时送达即可。在取箱子时,裴师傅尝试询问乘客更多信息时,对方言辞闪烁,不愿透露详情,匆匆离开。这一系列不寻常的举动,让裴师傅产生疑虑。

裴师傅凭借多年工作经验,敏感地察觉到这个订单有诸多异常之处。经过短暂而激烈的思想斗争,裴师傅和同事曹艳峰反复商量后,没有按照原定路线前往邯郸,而是调转头,驶向长治市东大街派出所。

当日18时,裴师傅和同事带着行李箱匆匆走进派出所报案,向值班民警王江英详细讲述了事情的经过。民警意识到事情的严重性,根据裴师傅和同事提供的信息,迅速联系了当事人。在征得该男子同意后,检查了行李箱,发现了4万元现金。在询问该男子过程中,男子神色慌张,经过民警耐心细致的劝导和强大的心理攻势,其陈述了事情的来龙去脉。

近期,他在网络上看到一则信息,对方通过社交媒体向他承诺,每投资1万元可以返还3000元的利润。教唆他不要通过银行转账,而是以现金的形式,通过网约车将资金运送到指定地点。男子在高返利的诱惑下,误以为自己找到了挣快钱的机会,殊不知正是这种贪婪,推动他一步步落入骗子的陷阱。

“年关将至,像这样的网络虚假投资诈骗案件频繁发生,且诈骗套路高度相似。诈骗分子往往利用人们在年末渴望增加收入、改善生活的心理,打着‘高回报、低风险’的幌子,吸引受害者上钩。他们通常会先让受害者尝到一些甜头,获取信任后,再诱导其投入大量资金,最终卷款跑路。”民警提醒广大市民,这类诈骗手段层出不穷,隐蔽性和迷惑性极强。从最初单纯的网络刷单返利,到如今利用虚假投资项目诱导现金交易。面对各类投资诱惑,尤其是那些承诺高利润、低风险的项目,大家一定要擦亮眼睛,保持高度警惕。(张崇楷)



新春佳节来临之际,市图书馆邀请书法爱好者走进潞州区英雄南路街道演武社区为群众写春联、送春联,将新春祝福送到广大群众手中。

本报记者 赵浩 摄

## 今日天气

晴天转多云  
2-3级偏南风  
最低气温-9℃ 最高气温10℃

## 生活指数预报



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时不需要防护。



穿衣指数为6级,以穿棉衣、羽绒服等为宜。



晨练指数为3级,较适宜晨练。

## 明日天气

晴转多云  
2-3级东南风  
最低气温-8℃ 最高气温9℃

